

韩正会见泰国公主诗琳通 并出席公主第50次访华庆祝活动

新华社北京6月5日电 6月5日,中国国家副主席韩正在北京会见泰国公主诗琳通并出席公主第50次访华庆祝活动。韩正热烈欢迎诗琳通公主访华,请其转达习近平主席对哇集拉隆功

国王陛下的亲切问候和良好祝愿,赞赏诗琳通公主自1981年首次访华以来,对发展两国关系倾注巨大热忱、作出重要贡献。韩正表示,中泰友谊跨越千年,中泰关系历久

弥新。中方愿同泰方一道,落实两国领导人达成的重要共识,弘扬和传承“中泰一家亲”传统情谊,持续推进高质量共建“一带一路”,深化各领域务实合作,实现共同发展繁荣。

诗琳通感谢中方对泰国抗击新冠疫情给予大力支持,表示50次访华走遍中国大江南北,深切感受到中国人民的热情和友好。衷心祝愿中国繁荣昌盛、两国友谊万古长青。



王沪宁会见新党主席吴成典一行

6月5日,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在北京会见新党主席吴成典一行。

新华社记者 姚大伟 摄

美方指责中国军舰危险拦截险些导致撞船 中国外交部:美方滋事挑衅在先

【环球时报-环球网报道】在6月5日中国外交部例行记者会上,有外媒记者提问称,美军印太司令部星期六发表声明,指责中国军舰当天在美国海军“钟云”号驱逐舰与加拿大皇家海军“蒙特

利尔”号护卫舰联合穿越台湾海峡期间,以危险动作拦截美舰,险些酿成两舰相撞事故。请问中方对此有何回应? 中国外交部发言人汪文斌对此回应表示,中国人民解放军东部战区新

闻发言人已经就此作出回应,大家可以查阅。汪文斌说,我要强调的是事实真相是,美方滋事挑衅在前,中方依法依规处置在后。中方一贯尊重各国依据国际法享有的航行和飞越自由,中

国军队采取的行动是应对有关国家挑衅的必要举措,完全合理合法,安全专业。中方坚决反对有关国家在台湾地区制造事端,坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。

美助理国务卿等官员本周访华 中方:外交部美大司司长已与他们会谈

【环球时报-环球网报道】美国国务院星期六(6月3日)宣布,主管东亚和太平洋事务助理国务卿康达,将于6月4日至10日前往中国和新西兰访问。美

国国务院发表的一份声明说,白宫国安会主管中国与台湾事务的新任资深主任萨拉·贝兰也会与康达一起前往北京,与中方官员就双边关系举行会谈。

在6月5日举行的外交部例行记者会上,有记者向中国外交部发言人询问有关会晤的情况。对此,中国外交部发言人汪文斌介绍说,今天上午中

国外交部美大司司长杨涛同来访的美国国务院亚太事务助理国务卿康达,白宫国安会中国事务高级主任萨拉·贝兰举行了会谈。今天下午马朝旭副部长将同他们举行会见,有关的会见会谈情况,大家可以关注中方发布的消息稿。

中国海军戚继光舰 抵达文莱进行友好访问

中新社斯里巴加湾6月5日电 执行远海远域实习访问任务的中国海军戚继光舰5日抵达文莱摩拉港,开始对文莱进行为期3天的友好访问。

上摩拉港码头。中国驻文莱大使肖建国、使馆领导、当地华人组织、中资机构代表、文莱海军官兵代表等400余人到码头迎接。



6月5日,中国海军戚继光舰抵达文莱进行友好访问。

物馆、文莱大学、文莱海军舰艇参观交流,与文莱青年官兵举行体育友谊赛,参加沙滩环保公益活动。靠泊期间,戚继光舰将组织舰艇开放活动,举行甲板招待会。文莱玛斯娜公主

夫妇将登舰参加有关活动。摩拉港始建于1973年,是文莱最大港口,位于加里曼丹岛北部,濒临文莱湾,正对摩拉岛,是一个环绕摩拉岛的环形水域。

今年5月15日,中国海军新型远洋综合训练舰戚继光舰搭载476名海军学员和官兵,从辽宁大连某军港解缆起航,执行远海远域实习任务并访问越南、泰国、文莱、菲律宾等国家。此次抵达文莱进行友好访问,这是戚继光舰第2次到访文莱。当地时间6月5日上午8时30分,悬挂中文两国国旗的戚继光舰缓缓靠

文方在码头准备了精彩的锣鼓及舞狮表演,并向中方任务指挥员献上花环和花束。欢迎仪式结束后,肖建国大使一行登上戚继光舰,戚继光舰舰长、政委委员陪同肖建国大使检阅了仪仗队。

在访问文莱期间,中方任务指挥员将拜会文莱海军代理司令沙里夫上校。出访官兵将赴文莱海军训练中心、文皇家军事博

多国人士:中方在香格里拉对话会上清晰阐明立场



6月2日,第20届香格里拉对话会在新加坡开幕。在4日中国国防部长作大会演讲时,现场座无虚席。在现场聆听演讲的多国人士表示,通过这一发言,更深入地了解了中国对地区局势、中美关系、国际秩序的立场和看法。

印尼外交部前副部长、前印尼驻美大使迪诺·帕迪·贾拉尔:我认为这是一个非常有用的演讲,让我们知道中国是如何看待军事规划,以及该地区和世界其他地区的地缘政治关系、中国对中美关系的看法、对国际秩序的看法以及对台湾和南海问题的看法。我相信印度尼西亚准备与中国合作以加强该地区的安全。正如你所看到的,会场已经满了,这是大会的第二天发言,第二天还坐满人是不寻常的,但这个会场非常满,我想世界各地的政策分析家都会研究和解读这次演讲。对于每一个亚洲国家来说,当然都不希望受到外部势力的干涉,不管

东帝汶国防部防务政策和国际合作局长多斯桑托斯:我非常关注南海问题,我觉得这非常重要。我们希望南海更和平、更安全。中国代表团给出了一些信息和答案。

马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山:发言强调了中国提出的全球安全倡议,尤其是关于相互尊重主权、达成共赢的要点,受到与会者的欢迎。尤其我们东南亚各国都希望中国在安全领域扮演更为积极的角色,对于本区域内外的危机、挑战,我们能够携手,基于相互尊重的原则一起解决。

(央视新闻客户端)

中国舰机的拦截操作会是新的常态么? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在6月5日举行的中国外交部例行记者会上,有记者就周末台海出现的中方拦截美加军舰的情况继续追问称,考虑到台湾海峡出现的紧张局势,以及上周美军机与中国军机在南海的近距离接触,从中方角度看,是否应该期望任何外国飞机或船只在穿越这些区域时,也会与中国的飞机或船只有同样的接触?目前是标准的操作程序,还是新的常态?

中国外交部发言人汪文斌说,对于你提到的相关的问题,刚才我已经表明了中方的原则立场,这里我也还想再引用一下中方出席香格里拉对话会议代表团就相关问题所作的回应。

汪文斌说,中方代表表示,他向大家问一个问题,就是美方这些官员所提到的所谓的不安全、不专业的这些事件,为什么都是发生在中国的领空和领海附近,而不是发生在其他国家的领空和领海附近?我想这个问题值得大家深思。

汪文斌说,我还要强调的是中方一贯尊重各国依据国际法享有的航行和飞越权利,中国军队依法依规开展海空现场应对,相关措施是完全专业合理的,也是合理合法的。

有外媒记者就中方拦截美方军舰的问题继续追问,称相关画面显示,中国军舰直接从美军军舰前面横切过去,请问中方对此有何回应?

中国外交部发言人汪文斌说,我刚才已经介绍了美方滋事挑衅在前,中方依法依规处置在后,中国军队采取的举措完全合理合法,也是完全专业安全的,应当深刻反思检讨,纠正错误行径的是美方。



中国新安全倡议受欢迎是必然的

6月4日是本届香格里拉对话会的最后一天,国务委员兼国防部长李尚福当天就“中国的新安全倡议”议题作了大会发言。在演讲中,李尚福着重阐述了“对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和”的新型安全之路,提出“用相互尊重取代霸凌霸道,用公平正义超越丛林法则,用互信协商消弭对抗冲突,用开放包容防范阵营对抗”四点倡议,还就各方关注的台湾问题、南海问题和中美关系问题重申了中方立场,表明了中国军队捍卫国家利益、维护祖国统一的坚定意志和坚强决心。

值得注意的是,李尚福演讲过程中现场座无虚席,甚至会场过道都站满了听众,结束后现场爆发出长时间掌声,热烈程度明显与其

他演讲结束后的礼节性掌声不同。而多方参会代表会后的口头反馈与会场反应也是一致的,作为主办方之一的英国国际战略研究所的多位研究员,都对中方防长的演讲给予积极评价,认为既表明了坚定的立场和原则,也展示了愿意和大国保持沟通交流的真诚态度。印尼前外交部副部长在接受采访时也表示,这是一场非常有用的演讲,相信印尼准备与中国合作以加强该地区的安全。

这是李尚福今年履新国防部长后首次应邀参加“香会”,也是今年2月中方发布《全球安全倡议概念文件》以来首次在“香会”上

进行完整介绍,无论从哪个角度来看,“首秀”无疑都是成功的。而中国新安全倡议受到欢迎,也是必然的。因为中国是真诚地把“香会”作为讨论安全的平台与各方进行平等沟通交流的,也是真心地为追求亚太地区和平繁荣稳定前景来寻求对话合作和解决方案的。

“香会”一直被视为西方的主场,它所呈现出的声音和观点也在很大程度上向西方倾斜。然而在今年的“香会”上,人们不难感受到一个明显变化:会场上咄咄逼人的站队少了,真实的担忧增加了。不仅印尼、菲律宾等

东南亚国家代表在发言中直言不讳地表达了对战争和冲突的忧虑,澳大利亚总理阿尔巴尼斯也在发言中表示,两个大国之间的战争并非“不可避免”,澳防长马尔斯特表示美国盟友也可以与中国建立良好关系。这充分表明,当分裂和对抗的真实风险一旦靠近,它必然遭遇地区国家的集体警惕和抵制。

在这样的背景下,美国防长奥斯汀的演讲,也不得不略微“降了调子”。除了过去那一套渲染“中国威胁”的陈词滥调之外,奥斯汀也表示台海冲突“并非迫在眉睫,也不是不可避免”,这被认为是

在含蓄地回应美国国内千奇百怪的“台海冲突时间预测”。但必须要说,这种姿态依然是策略性的,是为了掩人耳目而做出的表面装潢。华盛顿打压、遏制中国的本质没有变化,在亚太挑动阵营对抗的实际步伐不仅没有停下,反而加紧了。这是亚太地区安全焦虑的根本来源。

透过现象看本质,中美两国防长在“香会”上发言,实际上分别阐述了两种全球安全观发展路径。一个是“全球安全倡议”,一个是“印太地区的共同愿景”,在用词上看起来似乎区别不大,但反映的安全观却是截然不同的:一

边是推动相互尊重、公平正义、互信协商、开放包容,另一边则是奉行霸凌霸道、丛林法则、对抗冲突、阵营对抗;一边在呼吁结伴,一边在鼓吹结盟。孰高孰低,不难判断;孰是孰非,自在人心。

正如李尚福在发言中谈到的,新中国成立70多年来,从未主动挑起一次冲突,从未侵占别国一寸土地,从未发动过一场代理人战争,是全世界和平纪录最好的大国。中国式现代化道路,与促进共同发展、维护世界和平、完善全球治理是双向并轨的,而且始终在付诸实践。中国的“言”,与会各国代表能在中国的“行”中看得到,才是这次“香会”上中方的发言能真正赢得国际各方代表掌声的根本原因。

来源:环球时报